

# 爱满高墙暖意浓

## 达州监狱举办亲情帮教座谈会暨服刑人员改造成果汇报演出



17日,达州监狱举行了亲情帮教座谈会暨服刑人员改造成果汇报演出。亲情帮教的温暖驱走了深秋的寒意,温暖了每一位参加帮教的服刑人员和家属的心。改造成果汇报演出通过正能量和真善美的展示,感染了每位服刑人员,洗涤了他们心灵的污垢。

### 教育缺失让家长反思

17日一大早,达州监狱门外人头攒动,有中年人搀扶着老人,有青年人牵着孩子,也有一家老小相互依偎,等待与亲人相聚。随后的亲情帮教座谈会唤醒了服刑人员久违的亲情。监狱民警系统全面地向亲属介绍了近年来监狱的教育改造政策、展示了教育改造成果,也让亲属了解了服刑人员的生活和劳动情况以及改造情况。帮教活动现场,数十名服刑人员和亲属亲切交流,催人泪下的感人场面随处可见。

26岁小伙刘某,通川区彭家湾人,家中独子。入狱前父母在外做生意,由二姑代为监管,从小比较叛逆,在职业学校时长期逃学,不是上网打游戏,就是和社会上一些不良青年混在一起打架斗殴。2015年7月的一天晚上,刘某接到朋友小峰的电话,称男子小林欠他的钱,现住在西外镇一宾馆,让刘某一同前往收钱。在该宾馆内,刘某等人对小林采取了暴力手段,并限制了其人身自由,威胁小林的家人往自己的银行卡上汇钱。因为小林家人汇的钱不够,刘某又拿走了小林的苹果6手机当给了当铺换钱。脱身后的小林报了警,刘某等人被公安机关抓获随后被送入狱。

“我和女朋友婚纱照都照好了,本来准备马上结婚……”刘某含泪告诉记者,知道他触犯法律后,女友头也不回地走了,这对他打击很大,入狱后曾一度消沉。达州监狱七监区区长谭松文和原七监区副监区长袁静波对他进行了心理疏导,并长期对他进行悉心教育。刘某重新燃起了生活的信心,并通过积极改造获得减刑半年的刑事奖励,2018年1月就将刑满出狱。“我希望他在监狱里能够彻底改头换面,然后重新做人。”刘某的父亲说,以前之所以变成这样,跟他们的教育不当也有直接关系,他们会吸取教训,在刘某出狱后给他多一些温暖和陪伴。

### 家人的支持让他安心改造

上午11点30分,服刑人员和亲属共进午餐。儿子与父母、丈夫与妻子互相为对方夹菜,

其乐融融。对服刑人员来说,这不仅仅是与亲人久违的一顿午餐,更是监狱对他们改造成果的一种肯定。在现场,一个靓丽的女子始终握着一个服刑男子的手。该男子是今年31岁的王某,广安邻水县人,入狱前在当地算是小有名气的老板。2002年,王某与漂亮的同学小梅喜结连理,并很快有了两个孩子,小日子过得有滋有味。“我真没想到,几个电玩城里的老虎机却将我推进了牢中。”王某说,他一直以为经营“老虎机”只是违法行为,大不了罚款了事,没想到最后却因此触犯刑法进了监狱。

王某说,入狱后他的思想压力很大,朋友离他远去、生意一落千丈、孩子在学校抬不起头。达州监狱三监区分队长李永东看出了他的忧虑,及时找他谈心,劝他放下包袱,积极改造。小梅也每个月前来看他,并将在暑假里带上孩子过来看望。在家里,小梅尽心尽力照顾夫妻双方老人和孩子,打理各种生意。有了妻子的无私付出,王某觉得生活又有了希望和起色。“为了这个家,我一定要好好改造,争取在2018年8月顺利出狱。”王某笑着说。

### 汇报演出传递正能量

下午两点,服刑人员改造成果汇报演出在歌舞《和是一首歌》中拉开序幕,情景剧《过去·现在·未来》、舞蹈《筑梦新生》等节目让人感慨万千。这台主要由民警和服刑人员编导表演的汇报演出是近年来达州监狱不断创新教育改造方式,丰富教育改造内容的重要手段。在观看席,记者看到一位妇女不停地抹眼泪,记者和她攀谈后得知,她的儿子小聪今年26岁,原本是达州一企业法人。她和丈夫离婚后远嫁到了重庆,儿子跟着前夫。由于管理不善和存在侥幸心理,小聪的企业触犯了法律,伤害了消费者的身体健康,小聪在2014年进入达州监狱。“我娃儿好聪明,好能干哟!”她指着台上一个戴眼镜的小伙子说那就是她的儿子,今天看见小聪的状态,她感觉心里多了些安慰,也看到了儿子改造后的显著变化。

(本报记者 向也)

### 关注基层民警心理健康 省公安南外派出所开展送教活动

本报讯 日前,省、市公安局组建心理健康服务小分队,前往达川区南外派出所开展心理健康送教下基层活动,为基层民警传授普及心理健康知识及提供心理咨询、减压放松、沙盘游戏、团体辅导等多种服务,为长期战斗在基层一线的民警,送上了一顿丰富多彩的精神大餐。

省公安厅心理健康服务第三小分队为民警传授心理健康理论知识,探讨心理健康定义等,了解民警的情绪状况,对民警进行心理评估,并结合实际开展热身互动活动,对民警进行心理放松训练。3名教官还组织民警开展了“疾风知劲草、我们是一家”等丰富多彩趣味性强的心理辅导活动,以及面对面疏导沟通、交流互动等多种方式,帮助基层民警缓解心理压力。

(凌凌云 本报记者 罗烽烈)

### 达川区城管执法分局 推行“524”工作法 促进城市管理精细化

本报讯 近年来,为切实加强城市管理执法工作,达川区城管分局创新管理模式,大力推行“524”工作法,有效解决了城市管理的重点、难点问题,城市面貌焕然一新。

据悉,达川区自1997年县城南迁20年来,城市面积由最初不足1平方公里发展到目前近20平方公里,大小街道77条,城市人口已达30余万人。区域分局通过多种措施大力推进城市精细化管理,效果明显。

一是坚持“5个结合”。坚持专项整治与综合整治相结合、堵截与疏导相结合、巡查与蹲守相结合、宣传教育与处罚相结合、依法管理与文明执法相结合,全面加强城市管理。

二是把握“2个关键”。把握强力整治和长效管理两个关键。对城市管理重点地段和重难点问题,采取强有力的措施和执法手段进行强力整治,达到查处一家、教育一片的目的,同时采取“定人、定路段、定目标、定任务、定考核”的“五定”措施,强化成果巩固和长效管理。

三是抓好“4个重点”。抓好游摊骑门摊、夜间烧烤、农贸市场及校园周边、城区扬尘污染四个重点,全面改善市容环境。通过“524工作法”深入推行,该局逐步探索建立了“台账式”、“网格化”、“常态化管理模式,城市管理执法工作基本实现了无缝衔接。

今年以来,共清理游摊骑门摊45000余次,集中整治夜间烧烤及校园周边市容秩序30余次,教育查处未密封车辆及脏车入城270余台次,督促全区530余家餐饮门店安装油烟净化器。通过区域分局精细化管理,南城市市容秩序明显改善,城市形象大幅提升。

(孙强 本报记者 罗丁山)

## 中年妇女雨夜不慎跌入废弃堰塘 警民搭木板接力展开生死营救

绵绵秋雨夜,渠县丰乐乡,一名中年妇女走夜路时,不慎跌进一口废弃的堰塘。危急关头,闻讯赶到的派出所民警和附近村民,上演了一场爱心接力的生死大营救……

主 编 王爱民  
责任编辑 李 杏

官方微信 dzwbwx  
官方微博 dazhouxinwen  
投稿邮箱 dzwbjzx@sina.com

报料热线:2382258

“喂!警察同志,你们快来啊!丰乐小学这边有人掉进堰塘里了……”10月10日晚10时32分,渠县公安局丰乐派出所接到报警后,所长田杨立即带领值班民警火速赶往现场。民警冒雨赶到丰乐小学旁边看到,废弃的堰塘四周伸手不见五指,只听到有人在黑暗中大喊“救命”,却见不到人影。民警随即打开手电筒,朝着声音传来的方向搜索前进,发现堰塘上是一条杂草丛生的泥泞小路,越接近堰塘,扑鼻的恶臭气味越强烈。

很快,民警借着手电筒的亮光发现了落入堰塘的妇女,在漂浮着垃圾和杂草的堰塘中,只露出一个脑袋。该妇女一边大声呼喊“救命”,一边在水面挥舞着双手,并不断拍打水面挣扎,露出水面的脑袋也越来越往下沉,眼看体力就不支。见此情形,民警立即找来两根较粗的长树枝伸到堰塘中间,想让落水妇女抓住树枝试着自己爬上来。然而,落水妇女只顾大喊“救命”、乱挥双手,对民警伸过去的树枝视而不见,毫不理会民警的安抚和指令。

据附近村民介绍,落水妇女年约50岁,有一定的智力障碍。事发堰塘水深大约有1.5米,已经被废弃,水里的淤泥也很深。落水妇女因只顾大喊“救命”和胡乱挣扎,所以在淤泥里也就越陷越深。

获此情况,田杨立即请村民帮忙安抚落水妇女,并指挥两位民警到旁边正在改建运动场的丰乐小学,搬来七八张长长的木板,搭在堰塘边展开营救。五六个人闻讯赶到的村民见状,也自发加入到营救的队伍中。不久,警民一心的营救队伍就将长木板搭到了堰塘中间,成功将落水妇女从淤泥里拉上了岸。这时,落水妇女已冷得直打哆嗦,嘴唇也已经发紫了。

随后,民警检查发现,落水妇女除浑身被冰冷的污水浸湿散发着恶臭外,身体并无其他异常情况。出于安全考虑,民警还是连夜将落水妇女送到当地医院作了检查,经医生确认其身体并无大碍。

(张旭梅 本报记者 罗烽烈)

共建美丽南城

达川城管在行动